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                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
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                                                                                                                  HORA  I  : 10:30 HORAS 
                                                                                                                   HORA T : 15:00 HORAS 
 
 
 
CURANIPE,  23  DE ENERO DE 2014.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
CONCEJAL     SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL     SRA. MARIA MATURANA DIAZ 
 
 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 



 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR N°45 DEL 14/01/2014 
 
2.- EXPOSICION SR. JULIO GONZALEZ ORELLANA, DIRECTOR COMUNAL DE EDUCACION 
MUNICIPAL PELLUHUE, SOBRE EL CONVENIO DE DESEMPEÑO CARGO DAEM 
CONCURSADO DICIEMBRE DE 2013.- 
 
3.- APROBACION SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL TEMPORAL DE ALCOHOL.- 
 
4.- APROBACION MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MUNICIPALES.- 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA N° 45 DEL 14/01/2014.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL EL ACTA N°45 DEL 14 DE 

ENERO DE 2014.- 

2.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL EL SR. JULIO GONZALEZ ORELLANA, QUIEN DIO 

A CONOCER EL CONVENIO DE DESEMPEÑO DE SU CARGO POR CINCO AÑOS A CONTAR 

DEL 2014, HIZO ENTREGA DEL CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES QUE DESARROLLARA 

COMO JEFE DEL DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACION DE EDUCACION MUNICIPAL A 

CADA UNO DE LOS CONCEJALES, ADEMAS DESTACO TODO LO QUE ESTA REALIZANDO 

HASTA AHORA EN FAVOR DE LOS ESTUDIANTES DE LA COMUNA ESPECIFICAMENTE EN 

REALIZAR UN SEGUIMIENTO A CADA UNO DE ELLOS Y OTRA DE SUS INQUIETUDES SERA 

PREOCUPARSE DE LOS ADULTOS PARA NIVELAR SUS ESTUDIOS. 

3.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LA SOLICTUD DE PATENTE COMERCIAL 

TEMPORAL DE RESTAURANT Y SHOPERIA A NOMBRE DEL SR. RODRIGO ANTONIO 

GUZMAN ANABALON UBICADA EN CALLE CONDELL ESQUINA SARGENTO ALDEA 

PELLUHUE.- 

- SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL TEMPORAL QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD 

DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 



4.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MUNICIPALES PRESENTADAS AL CONCEJO 

MUNICIPAL POR LA SUMA DE $3.861.950.- Y $194.610.000.-  LAS CUALES FUERON 

EXPLICADAS AL CONCEJO MUNICIPAL POR LA SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, 

DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS DEL MUNICIPIO. 

- FUERON APROBADAS POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

- ADEMAS EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO PARA EL AÑO 2014 UNA ASIGNACION DE 

$131.250.- PARA LA PROFESIONAL MEDICO QUE TRABAJABA EN EL GABINETE 

PSICOTECNICO Y QUE AHORA SE CONTRATO A TIEMPO COMPLETO POR EL 

DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL DOCTORA CLAUDIA MIRANDA VILLAGRAN.- 

- SE DIO A CONOCER AL CONCEJO MUNICIPAL EL ORD. N°015037 DEL 09 DE ENERO DE 

2014 DE LA DIRECTORA REGIONAL DE LA JUNTA NACIONAL DE JARDINES INFANTILES, 

REFERENTE A DEUDA QUE SE MANTIENE CON EL SR. VICTOR MANUEL VEGA DESDE EL 

AÑO 2008. POR LA CONSTRUCCION DEL JARDIN INFANTIL MATA DE BOLDO.- 

- PRODUCTO DE ESTE OFICIO SE ACORDO POR EL CONCEJO MUNICIPAL TRAMITAR LA 

CANCELACION DE LA SUMA DE $3.227.732.- CORRESPONDIENTE AL 5% FINAL DE LO 

CONTRATADO POR LA JUNJI Y EN CUANTO A LA DEUDA RESTANTE LA JUNJI  DESESTIMA 

SU CANCELACION POR NO EXISTIR DOCUMENTOS RESPALDATORIOS FORMALES PARA 

CANCELAR, POR LO TANTO SOLICITA AL MUNICIPIO GESTIONAR LA CANCELACION DEL 

ULTIMO ESTADO DE PAGO DE DICHO PROYECTO. 

- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL EL SR. LUIS ORELLANA MUENA, DE DESEMPEÑO 

PROFESIONAL EN LA MUNICIPALIDAD DE CONSTITUCION, QUIEN REALIZO UNA 

PRESENTACION AL CONCEJO MUNICIPAL COMO GESTOR DE PROYECTOS SOCIALES EN LAS 

DIFERENTES INSTANCIAS DE FINANCIAMIENTO ESTATAL EXISTENTES PARA LAS 

COMUNIDADES. 

- ACORDANDOSE CONTRATARLO EN BASE A HONORARIOS PARA TRABAJAR CON LAS 

INSTITUCIONES DE LA COMUNA A LAS CUALES ATENDERA EN SUS PROPIAS LOCALIDAES  

PARA LO CUAL EL MUNICIPIO LO APOYARA CON MOVILIZACION PREVIA COORDINACION. 

- ESTUVO PRESENTE EL SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION SR. CLAUDIO MERINO 

NEIRA, QUIEN ENTREGO AL CONCEJO MUNICIPAL UNA BREVE EXPLICACION DE LA ETAPA 

EN QUE SE ENCUENTRAN LOS PROYECTOS QUE EL MUNICIPIO TIENE APROBADOS A LA 

FCHA. DETALLO PASO A PASO LAS GESTIONES REALIZADAS POR CADA UNO DE LOS 

PROYECTOS. 

 



- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE 

LA EMPPRESA QUE ESTA TRABAJANDO EN LA CALETA PELLUHUE, LE FACILITA LA 

MAQUINARIA PARA EJECUTAR OBRAS PENDIENTES DE CONSTRUCCION EN LA POBLACION 

BUENA VISTA CONSISTENTES EN LA CONSTRUCCION DE UNA CALLE EN HORMIGON CON 

UN MURO DE CONTENSION. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SOLICITA QUE SE INCLUYA EN UN 

PROYECTO MUNICIPAL LA CONSTRUCCION DE BAÑOS PUBLICOS SUBTERRANEOS EN LA 

PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, SOLICITA QUE LA BAJADA PEATONAL HACIA LA 

PLAYA EXISTENTE EN LA CALLE CONDELL A UN COSTADO DE LA EX FERRETERIA 

VILLANUEVA, SE ENTUBE LA ASEQUIA POR DONDE ESCURREN LAS AGUAS LLUVIAS YA QUE 

EN EL VERANO SE OCUPA ESTA ZONA COMO BAÑO, ASI QUE SE HACE NECESARIO 

ENTUBAR O TAPAR A LA BREVEDAD.- 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ,  RECUERDA QUE EXISTE ACUERDO DE 

ENTREGAR PERMISOS PARA EJERCER COMERCIO EN UN COSTADO DE LA PLAZA DE 

PELLUHUE, SOLO A LOS ARTESANOS DE LA COMUNA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, RECUERDA EL ALCALDE QUE SE 

COMPROMETIO A INSTALAR ALGO DE MUSICA EN LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE 

PELLUHUE Y TODAVIA NO HA OCURRIDO NADA.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LO AUTORIZA PARA HABLAR CON LA PERSONA QUE 

ESTA A CARGO DE LA MUSICA EN EL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE, PARA QUE EN EL 

TIEMPO, QUE NO PONE MUSICA PARA EL CAMPING LO HAGA EN LA PLAZA DE LA 

LOCALIDAD DE PELLUHUE.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER AL ALCALDE EL COMPROMISO DE 

APORTAR UN MONTO DE RECURSOS A LA COMUNIDAD DE CURANIPE PARA REALIZAR LAS 

ACTIVIDADES DE VERANO QUE TIENE QUE SER SUPERIOR AL MONTO RECAUDADO POR LA 

COMUNIDAD.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, INFORMA QUE LA COCNHA ACUSTICA DE 

CURANIPE Y KIOSCO DE LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, TODAVIA NO ESTA 

REPARADO EL SISTEMA ELECTRICO.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, REALIZA LAS CONSULTAS DEL CASO Y LE INFORMA 

QUE PELLUHUE ESTA TOTALMENTE REPARADO Y CURANIPE ESTARIA LISTO PARA EL 

MARTES 28 DE ENERO DE 2014.- 



- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ,  CONSULTA EL PORQUE LAS 

MAQUINAS MUNICIPALES SALEN A REALIZAR TRABAJOS LOS FINES DE SEMANA. Y 

PROBLEMAS DE COORDINACION EXISTENTE ENTRE LAS DIFERENTES DIRECTIVAS DE LAS 

INSTITUCIONES DE LA LOCALIDAD DE JUNQUILLAR. ADEMAS SOLICITA AUTORIZACION 

PARA ASISTIR A REUNION DE MEDIO AMBIENTE EN LA CIUDAD DE TALCA EL DIA 

29/01/2014.-. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICO REFERENTE A LAS SALIDAS DE LA 

MAQUINARIA MUNICIPAL LOS FINES DE SEMANA ESTA FUE AUTORIZADA POR EL Y ESTA 

EN CONOCIMIENTO DE LOS TRABAJOS REALIZADOS, REFERENTE AL PROBLEMA DE LAS 

DIRECTIVAS DE JUNQUILLAR, SE DICTARA UN DECRETO QUE NORMARA EL USO DE LA 

SEDE SOCIAL RECIEN CONSTRUIDA, PARA QUE TODAS LAS INSTITUCIONES DE LA 

LOCALIDAD DE JUNQUILLAR TENGAN DERECHO A OCUPAR DICHA SEDE. LA SOLICITUD 

PARA AISTIR A LA REUNION DE MEDIO AMBIENTE EN LA CIUDAD DE TALCA EN 

REPRESENTACION DEL CONCEJO MUNICIPAL, SE AUTORIZA.- 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, RECUERDA LA REPARACION DE ALGUNAS 

LUMINARIAS EN LA LOCALIDAD DE MARISCADERO. Y ACLARA SITUACION DEL 

FUNCIONAMIENTO DEL LOCAL COMERCIAL UBICADO EN LA COSTANERA DE PELLUHUE DE 

PROPIEDAD DEL HIJO DEL DOCTOR RODRIGUEZ, INDICANDO QUE ELLA JAMAS HA 

REALIZADO DENUNCIA CONTRA ESTE LOCAL, SOLO CONSULTO SI ESTE TENIA PATENTE 

PARA FUNCIONAR. A SU VEZ ENTREGA LOS AGRADECIMIENTOS POR LA LIMPIEZA DE UNA 

CALLE QUE REALIZO EL MUNICIPIO EN BENEFICIO DE ALGUNOS VERANEANTES. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, CONSULTA POR LOS ARBOLES DEL CAMPING 

CURANIPE, QUE VA A PASAR CON SU APROVECHAMIENTO Y QUE PASO CON LOS 

SUMARIOS QUE ESTABA REALIZANDO EL SR. ALBERTO VERDUGO TORRES. SOLICITA 

NOMINA DEL PERSONAL CONTRATADO PARA EL PROYECTO MANO DE OBRA LIMPIEZA DE 

CALLES Y MANTENCION DE AREAS VERDES DEL MUNICIPIO, NECESITA QUE SE INFORME 

SOBRE LA GENTE QUE DEBE ANDAR EN TERRENO, SOLICITA INFORMACION DE LA 

MAQUINARIA MUNICIPAL QUE ESTUVO TRABAJANDO EN CASA PARTICULAR EN CURANIPE 

ESTE FINDE SEMANA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, COMENTO REFERENTE A LOS ARBOLES DEL 

CAMPING CURANIPE, QUE TODAVIA NO SE OBTIENE ALGUNA AUTORIZACION PARA 

ENAJENAR LOS ARBOLES QUE ESTAN CAIDOS EN EL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE. Y 

REFERENTE A LOS SUMARIOS QUE ESTABA REALIZANDO EL SR. VERDUGO SE AVERIGUARA 

QUE SUCEDIÓ CON ELLOS. SOBRE LA NOMINA DEL PERSONAL DE LA CUADRILLA SE HARA 

LLEGAR A LA BREVEDAD Y LOS TRABAJOS REALIZADOS POR LA MAQUINARIA MUNICIPAL 

EN LA LOCALIDAD DE CURANIPE EN CASA PARTICULAR, ESTOS ESTABAN AUTORIZADOS. 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, CONSULTA POR EL CAMBIO DE LUMINARIAS LED 

EN LA COMUNA YA QUE SE CONTINUA APROBANDO RECURSOS PARA REPARA EL SISTEMA 

DE LUMINARIAS EXISTENTES CUANDO YA CON LOS RECURSOS APROBADOS SE PODRIA 

HABER CAMBIADO GRAN PARTE DE LAS LUMINARIAS. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INDICA TENER EL NUMERO DEL POSTE 

QUE TIENE PROBLEMAS EN EL SECTOR DE MARISCADERO Y ESTE ES EL NUMERO 095466, 

ADEMAS INFORMA QUE LAS PLAYAS A LA FECHA ESTAN MUY SUCIAS Y NO SE CONDICE 

CON LA CANTIDAD DE PERSONAS CONTRATADAS PARA ESTOS EFECTOS. TAMBIEN 

DENUNCIA UNA VEZ MAS EL CIERRE DE LOS ACCESOS A LOS RIOS EN LA COMUNA COMO 

ESPECIFICAMENTE OCURRE CON LOS DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, DONDE LOS 

DUEÑOS LOS TIENEN TOTALMENTE CERRADOS. A SU VEZ RECUERDA LA SITUACION DE LAS 

AGUAS SERVIDAS DEL ALCANTARILLADO DE PELLUHUE QUE ESTAN CAYENDO AL RIO 

IGUAL COSA SUCEDE CON EL ALCANTARILLADO DE CURANIPE Y QUE TODAVIA NO SE HA 

HECHO NADA. SOLICITA AUTORIZACION PARA  ASISTIR A CURSO EN LA CIUDAD DE 

VALDIVIA LOS DIAS 3 AL 8 DE FEBRERO DE 2014. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LE INFORMA QUE SE ESTA ADJUDICANDO UN 

SEGUNDO CONTRATO A LA EMPRESA ELECTRICA PARA REPARAR LAS LUMINARIAS DE LA 

COMUNA, PARA QUE LES INFORME EL NUMERO DEL POSTE APAGADO EN LA LOCALIDAD 

DE MARISCADERO, LO RELACIONADO CON EL CURSO DE VALDIVIA AUTORIZA SU 

ASISTENCIA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES,  RECUERDA LA REPARACVION DE LOS PUENTES DE 

CURANIPE EN ESPECIAL EL DEL ESTERO RIO PARRON QUE YA NO ESTUVO PARA EL 

VERANO PERO QUE UNA VEZ PASADA ESTA TEMPORADA NO DEJE DE REPARASE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LE INDICA QUE NO SE PUEDE REPARAR PORQUE NO 

TIENE GENTE EN TEMPORADA DE VERANO Y SI SE HACE SE QUEDA SIN GENTE PARA 

SACAR LA BASURA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES,  INDICA QUE LOS FUNCIONARIOS LE DICEN QUE SE 

VA A REPARAR, PERO NO HACEN NADA. HACE VER LA SITUACION DE LAS PLAYAS DE 

CURANIPE QUE SON ENSUCIADAS POR LOS PESCADORES, ADEMAS DE LOS VEHICULOS 

QUE TRANSITAN POR LA PLAYA HACIENDO ARRANCAR A LOS VERANEANTES. 

- ALCALDE OFRECE QUE A LAS 16:30 HORAS SE PUEDE ESTAR PRESENTE EN UNA REUNION 

EN EL SALON MUNICIPAL DONDE ESTARA EL CAPITAN DE PUERTO DE CONSTITUCION 

PARA EFECTUAR TODAS LAS DENUNCIAS DE HECHOS ANORMALES OCURRIDOS EN LA 

COMUNA. ADEMAS INFORMA QUE LOS DIAS 5 Y 7 DE FEBRERO EN LA LOCALIDAD DE 



PELLHUE SE PRESENTARA LA OBRA DE TEATRO DE LOS PROFESORES DE LA COMUNA, EN 

EL HORARIO DE LAS 21:00 HORAS. 

- SE HIZO ENTREGA AL CONCEJO MUNICIPAL DEL CUARTO INFORME PRESUPUESTARIO 

TRIMESTRAL AÑO 2013.-  

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 15:00 HORAS.- 

 

 
                                      GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                        SECRETARIO MUNICIPAL 
                                              MINISTRO DE FE 
 


